# 这20分钟 是对他人生命的坚守

### 一女子突然跳进华溪 ,民警在市民协助下将她救上岸

危难时刻,民警就在身边。前天晚上,东城派出所民警应献和方特就用实际行动 诠释了普通民警的责任和担当。为了挽救因感情纠纷轻生的女子,应献左腿严重擦 伤,方特下巴受伤缝了5针,双手手腕因受伤红肿。大家经过努力,最终将轻生女子救 出水面 送往医院。现女子情绪稳定 已放弃轻生念头。

记者 周灵芝

#### 女士突然向溪中冲去

这名轻生女子姓陈,今年32岁, 武义人,与在我市华溪东路经营服装 生意的男子存在感情纠葛。12日晚, 怀有一个月身孕的陈女士来到该男 子的服装店 ,男子并不在店里。

我们是晚上9时22分接到110 指派 ,赶往现场的。报警救助的原因 是陈女士割腕自杀。我们到现场时, 120急救车随车医生已给陈女士做好 包扎。只见陈女士两只手腕处绑着纱 布。医生告诉我们,陈女士双手都有 划痕 ,好在伤口不深。当时陈女子的 情绪比较激动,我们赶紧进行安抚。 期间,陈女士告诉我们她已怀有身 孕。应献说 服装店主赶回店里后 胨 女士与他发生了口角。 经劝解 陈女 士情绪似乎稳定了一些。可不知为 何 ,坐在椅子上听大家劝解的陈女士 突然站起来,向店门口冲去。

方特介绍,当时他就站在应献身 边 ,见陈女士突然向外冲去 ,他的第 一反应就是不让能情绪不稳的陈女 士走出店门。他赶紧追上去,伸出左 手想抓住陈女士,可没能抓住。眼看 着陈女士冲到马路上,他只能全力扑 上去,可扑了个空,下巴撞到了路面 的台阶上 颅时鲜血直流。

#### 民警马上跳入水中相救

方特没能抓住陈女士。她冲出 店门口,直奔马路对面的华溪,一跃 而下。我顾不上扶起方特,边跑边脱 衣服 紧随其后跳入河中。应献说。

陈女士落水后不停地挣扎。我 游到她身边时,她可能出于求生的本 能 紧紧抓住我 冷我无法动弹。我连 呛了好几口水后,只能先挣脱她。应 献道 经过几分钟的挣扎 陈女士意识 渐渐模糊 人也慢慢往下沉。他忙游 到陈女士身后,伸手托起了陈女士的 头 ,并试着站在水中 ,可河水太深 , 1.85 米身高的他根本踩不到河底。

#### 警民合力救援成功

应献只能用一只手拉着陈女士, 一只手划到河堤边,然后死死扣住河 堤中的缝隙。应献介绍,河水太冷, 他已经没有更多的力气爬上岸,只能 朝岸上喊:谁能帮忙丢点东西下来 助力。话声刚落 ,岸上就有人往下扔

水桶、脸盆,可都因扔的位置不对,离 他有些距离。他已经没有力气游过 去。此时,一位大约30岁左右的男子 跳下了河 "游到他身边。

你行不行?我来扶她一会儿。 跳河支援的男子操着一口普通话 /小 平头,他不断地鼓励应献 加油 。岸 上,方特忍着疼痛将120急救车上的 一个救护垫扔到了应献身边。他终 于可以借着垫子的浮力,平静一下, 恢复体力。

在水中坚持了约20分钟。闻讯而 来的消防队员和千喜救援队队员纷 纷赶到。大伙七手八脚的将陈女士 救上岸,送上救护车直奔医院。随后 在水中的应献和另一位跳溪相助的 男子也被拉了上来。

这位好心跳水支援的男子叫什 么名字?哪里人?我们对此一无所 知。我上岸后忙着穿衣服,处理伤 口,了解情况,他什么时候穿起衣服 悄悄走开,我们一点也不知道。他才 是位了不起的人。记者采访应献和 方特时,他们这样说。

记者后来得知 "跳入溪中协助救 人的小伙叫周康平 来自湖北。

### 格林卡幼儿园 办亲子活动

本报讯 12日晚上 格林卡幼儿园 第二期亲子阅读活动在该园三楼多功 能厅举行,近80位家长参加。

幼儿园园长张赟赟介绍 亲子阅读 活动又称 爸爸讲故事 ,目的是让父亲 走进孩子教育的课堂,充分发挥父亲在 孩子成长中的作用。在活动现场,原 生态 绘本阅读的创始人李柱向家长们 介绍阅读绘本最重要的目的是保持孩 子的原动力,让孩子由内而外对阅读产 生兴趣 从而养成良好的阅读习惯。李 柱以幽默的语言、通俗的例子向家长们 说明亲子阅读的好处:能让孩子与家长 更加亲密 提升孩子的安全感 提高孩 子的自信。他还介绍了选择绘本的要 领是根据少量呈现原则和孩子喜欢原

### 野猪夹 咬伤 七旬爬山老人

救援人员火速上山救援

记者 周灵芝

本报讯 我在象珠镇三渡溪水库 旁的山上 我的腿被野猪夹给夹住了。 9日上午,110指挥中心接到了程大爷 的求助电话。

程大爷今年70岁,家住西城街道 溪边村,平日闲着没事,他喜欢和朋友 爬山健身。当日、程大爷约了4名老朋 友一起前往象珠镇三渡溪水库旁爬 山。爬山途中,大家边走边聊十分开 心 突然走在前面的程大爷左脚踩到了

越挣扎野猪夹就会夹得越紧,千 万别动。看见程大爷被野猪夹夹住后 另一位同伴赶紧提醒,并迅速报警求 助。 浙江民安救援永康大队接到110 指令后立刻通知家住象珠的两名救援 队员项佩能和王红雨前往现场。市消 防大队也迅速调派7人前往现场救援。

到达三渡溪水库后 因车无法行驶 到山上 消防队员和民安救援队员只得 将车停在山脚下,再提着救援器材、担 架等工具,徒步上山。消防队员们在民 警带领下爬过3座小山后 终于找到了

老人被困位置较陡峭,一部分消防 队员用手将老人护住防止他滑下陡坡 一部分队员迅速准备好救援工具展开 救援。短短几分钟后,消防队员将野猪 夹剪断,老人成功脱险,幸好并无大 碍。随后,救援人员将老人护送至山

据程大爷介绍,他与当天相约的4 名朋友是老年大学的同学,他们约定 一周至少一起徒步爬山一次 。这个 约定已经坚持了4年,从未发生过意 外。此次发生意外,幸好大家带着手 机 救援人员又及时赶到 没有造成严 重后果。

## 清除"轮胎杀手"



通讯员 林加强 李永缙

本报讯 近日 ,市公路管理部门 在巡查中发现,部分减速道钉已破 损 影响到车辆轮胎的安全 ,遂组织 人员进行清理。

据了解,在公路道口、岭坡路段 上设置减速道钉,提醒司机已进入 道口或岭坡路段,需减速与谨慎驾 驶,起到了保障车辆安全的作用。

减速道钉兴于上世纪末,在当时普 遍采用。但经过多年使用,有些已 破损 这种由铝合金制成 材质强度 大的减速道钉,成了戳破汽车轮胎 的 杀手 。在我市一些由企业与加 油站等单位设置的橡胶减速带 ,其 橡胶带脱落后,裸露出来的固定螺 丝钉也成了 杀手。

目前 我市境内的国省道与大部 分主干线上,从2014年开始就已全 部淘汰减速道钉 均改用为具有减 速、弯道防滑、雨夜反光、振动提醒 司机等功能的振荡标线。这是目前 国际上发达国家使用比较普遍 ,具 有国际先进水平的高新技术产品。

下一步,市公路管理部门将继 续清理路面上的减速道钉,以确保

图为清除大永线长川岭坡长达 1公里路段上的减速道钉现场。